

стремился в своем развитии решить свои внутрирегиональные задачи по возможно более полному обеспечению товарами и услугами населения данного региона. Выравнивание уровней социального и экономического развития регионов представляет собой постоянную и перспективную задачу государственного регулирования территориального развития.

Вследствие природно-географических, исторических, экономических, социально-демографических и других различий регионы имеют разные условия самообеспечения. Поэтому главными ориентирами в совершенствовании государственного территориального развития должен быть учет специфики регионов в осуществлении общероссийской структурной, финансовой, социальной, внешнеэкономической политики в условиях переходного периода к рыночным отношениям, необходимость разработки и воплощения в жизнь специальных программ развития, особенно для регионов с особо сложными, экстремальными условиями.

Список литературы:

Пикулькин А.В. Система государственного управления: учебник. М.: Закон и право, 1997. 332 с.

А.А. Богданова, Е.М. Орлова

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

КОРРУПЦИЯ КАК ОСНОВНОЙ БАРЬЕР МОДЕРНИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ РОССИИ

Модернизации российской экономики мешает коррупция, которая блокирует даже самые благие намерения нынешних властей. Основная проблема современной России состоит в том, что вся вертикаль власти и общество парализованы судорогой коррупции, которая блокирует любые

намерения нынешних властей выйти из состояния колониального «сырьевого придатка» Запада, прекратить «проедать» национальное богатство и приступить к возрождению наукоемких производств.

Высокий уровень коррупции является основным источником и «крышей» экономической преступности и преступности в целом. Она делает априори все государственные институты страны неэффективными, в том числе и экономику.

Главным условием спроса экономики на инновации является обеспечение конкуренции. Только конкуренция заставляет частные предприятия искать лучшие технологические решения, обновлять продукцию. Отсюда, фундаментальной, системной задачей государства является создание условий для честной конкуренции.

Но что же мы можем видеть на практике. Коррупционеры, воры и жулики подавляли, подавляют и будут подавлять конкуренцию, обесценивать знания, дипломы и подавлять спрос на инновации и их генерацию. Они делают инновационную систему неэффективной и приносящей огромные убытки. Только на госзаказе в 2012 г. коррупция превысила 3,5 трлн р., а в купе с рынком "обналичивания" и незаконным вывозом капитала превышает отметку в 5 трлн р. или 10% ВВП. Решение здесь лежит не в плоскости экономической политики, необходимо изменить само государство, исполнительную и судебную власть в России, демонтировать обвинительную связку правоохранительных, следственных, прокурорских и судебных органов. Здоровой части российского бизнеса сейчас противостоит государство в лице своих коррумпированных чиновников, оборотней в погонах и криминал, сращенный с коррумпированной частью власти. В результате малый и средний бизнес работают в условиях двойного давления. Криминал в случае успешной деятельности предпринимателя ставит к нему своих людей, и он теряет экономическую свободу, а с ней постепенно или сразу и свою успешность в бизнесе. Фактически он превращается в наемного менеджера у криминала или коррупционеров.

Вполне на этом фоне очевидны глубинные причины неразвитости конкурентных рынков и превалирование в экономике госкапитализма и аффилированных с ним малых и средних предприятий. Другие не выживают. В России свободная конкуренция подменяется близостью к государству, а свобода выбора предпринимателя – выбором «крыш» между криминалом и государством или отказом от бизнеса.

Снижение коррупции – первоочередная задача возрождения России, составляющая ее декриминализации, развития образования, медицины и науки. И повышения эффективности управленческой элиты, которая может завести страну в окончательный тупик или стать примером и поводом на пути выхода на траекторию духовного и экономического возрождения российского общества и экономики.

Список литературы:

1. Жуковский В. Аналитик: Модернизации экономики РФ мешает коррупция [Электронный ресурс]. Режим доступа: // **Ошибка! Недопустимый объект гиперссылки..**

2. Лопухин В.Ю. Проблемы современной экономики [Электронный ресурс]. Режим доступа: // <http://www.m-economy.ru/art.php?nArtId=3329>.

Е.А. Власова, О.В. Комарова

*Российский государственный профессионально-педагогический
университет*

ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО КАК ИНСТРУМЕНТ РАЗВИТИЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

Государственно-частное партнерство является одним из механизмов смешанной экономики, позволяющей развивать отношения бизнеса и государства, а также это возможность государства нахождения источника